Ispit iz ELEKTRICNIH | ELEKTRONSKIH MERENJA U INDUSTRIJI 10.09.2016. godine

Broj indeksa: Ime i prezime: Kombinacija broj:

1

Kapacitivnost blok kondenzatora C se meri U/l metodom, strujnim spojem. Ampermetar ima

1.
unutrasnju otpornost koja je N=5 puta manja od impedanse kondenzatora C, a voltmetar ima
unutrasnju otpornost N puta ve¢u od impedanse kondenzatora C. Odrediti vrednost sistematske greske
merenja koja nastaje usled konacnih otpornosti instrumenata. Koristi se izvor prostoperiodicnog
napona amplitude 19 V, frekvencije 135 Hz. Svi instrumenti su sa mekim gvozdem.
a b c d e
Odgovori: | -513% 29% | | 101% -1.36% | | -194% | (16 bodova)
2 Otpornost Rx se meri Vitstonovim mostom prikazanim na slici.

Kolika je osetljivost mosta u blizini ravnoteznog stanja? Most je
napajan iz idealnog jednosmernog naponskog izvora E=10V.
Otpornost R = 1 kQ, a unutrasnja otpornost nul indikatora N iznosi

Ry=150 Q. _

U

a b c d e
Odgovori: | 426nA/Q | | 420nA/Q | | 410nA/Q | | 400nA/Q | | 431nA/Q | (16 bodova)

Metodom tri voltmetra izmerena je aktivna snaga induktivnog potroSaca sa faktorom snage 0.4.

8. Odrediti sistematsku greSku merenja ako voltmetar kojim se meri napon paralelno potroSacu nije
idealan, ve¢ ima unutra$nju otpornost 55 puta vecu od modula impedanse potroSaca. Ostala dva
voltmetra smatrati idealnim. Ulazni napon je mreZni, 230 V, 50 Hz.

a b c d e
Odgovori: | 333% | | 714% | | 385% | | 555% | | 455% | (16 bodova)

Za merenje naizmeni¢ne struje na raspolaganju su: mikroampermetar sa kretnim kalemom opsega

4 100 MA i unutra$nje otpornosti 2000 €2, i jednostrani ispravljac. Kolika treba da bude vrednost Santa

kojeg treba upotrebiti da bi tako dobijeni miliampermetar mogao da meri naizmeni¢nu struju efektivne
vrednosti do 1 mA?

a b c d e
Odgovori: | 300Q | | 5711Q | [ 160Q | [ 348Q | | 250Q | (16 bodova)




